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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafındi
olarak cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

yazılı

O

/JAv. Dr. M. Sez TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Ülkemizde kamu kaynaklarının belirli gruplara aktarılması, borçlanmanın sürekli hale

getirilmesi ve bu borç yükünün toplumun en yoksul kesimine ödetilmesi ciddi bir

ekonomik ve sosyal çöküşü beraberinde getirmektedir.

Bu süreç, uluslararası literatürde “Tiksindirici Borç” veya “Haksız Borç” veya “Menfur
Borç” (odious debt) kavramları ile tanımlanmaktadır. Bu kavram, genel anlamda halkın
rızası olmadan alman, halkın yararına kullanılmayan ve sonuçta yine halka yüklenen
borçlar için kullanılmaktadır.

Birleşmiş Milletler Uluslararası Hukuk Komisyonu Özel Raportörü Mohammed Bedjaoui
(1979-1980 "Devletlerin Halefiyeti" - State Succession - konusundaki çalışmalar için )
ise “Tiksindirici Borç” veya “Haksız Borç” veya “Menfur Borç” kavramını teknik olarak
“Toplum acısından çağdaş uluslararası hukukla, özellikle Birleşmiş Milletler Sartı'nda

ver alan ilkelerle uyumsuz amaçlarla alınmış her türlü borc“ olarak tanımlamıştır.

Ekonomik göstergeler, bu kavramın ülkemiz için de geçerli olup olmadığının
sorgulanmasını zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 tarihleri arasındaki dönemde alınan dış borçların toplam tutarı
ne kadardır?

2. 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 tarihleri arasındaki dönemde alınan dış borçların tutarlarının

hangi alanlara harcandığına dair detaylı döküm nedir ? Detaylı dökümün tarafıma sunulmasını
talep ediyorum.

3. 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 tarihleri arasındaki dönemde alınan dış borçların ne kadarlık

tutarı doğrudan özel sektör holdinglerine ne kadarlık tutarı kamu-özel iş birliği projeleri (KÖl)
kapsamında aktarılan altyapı yatırımlarına tahsis edilmiştir, aktarılmıştır ?

4. 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 tarihleri arasındaki dönemde alınan dış borçların faiz ödemeleri

toplam tutarı ne kadardır?

5. 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 tarihleri arasındaki dönemde alınan dış borçlar sonucu yoksul

kesimlerin borç ve faiz yükünü taşıma kapasitelerinin güncel ölçümlerinin tespitleri için
Bakanlığınızca düzenli raporlamalar yapılmakta mıdır? 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 tarihleri

arasındaki dönemde alınan dış borçlar sonucu yoksul kesimlerin borç ve faiz yükünü taşıma
kapasitelerinin gerçekleşen toplam rakamsal karşılığı nedir ?

6. 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 arasındaki dönemde ülkenin kamu varlıklarının (arsa, arazi,

kamu binaları, doğal kaynaklar vb.) satışa çıkarılması sonucu elde edilen brüt ve net gelirler

toplam tutarı ne kadardır?
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7. 1 Ocak 2015 - 28 Nisan 2025 arasındaki dönemde dış borç yükü nedeniyle sosyal devlet
uygulamalarında (sağlık, eğitim, sosyal yardımlar gibi) gerçekleştirilen bütçe kısıtlamalarının
toplam tutarı ne kadardır ?

8. Uluslararası hukukta "Tiksindirici Bore" veya "Haksız Bore” Menfur Bore” kavramı dikkate

alındığında, Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin mevcut borçlanma politikaları bu tanım
çerçevesinde değerlendirildiğinde risk taşımakta mıdır?

9. Bakanlığınız "Tiksindirici Bore" veya "haksız bore” veva "Menfur Bore” kavramı üzerinden en

son hangi tarihte bir risk raporu veya çalışması oluşturmuştur? Oluşturulmuş bir rapor
mevcutsa söz konusu raporun tam metni ile tarafıma sunulmasını talep ediyorum.


